

## 最美上学路

我每天上学都会经过一条马路,它有一个很可爱的名字,叫“孩儿巷路”。

据说,清朝末年,每逢农历七月初七,这条巷内摆满了出售无锡泥人的摊子。那些泥人制作精巧,达官贵人争相以高价购买。张謇也很欣赏这种精致雅丽、千姿百态的“土稚”,曾多次购藏。这条巷子因此名气越来越大。各地来敬香的人回去时总要买几尊泥人,作为菩萨敬奉。后人便把这条专卖“泥孩儿”的巷子称为“孩儿巷”。

如今,这里成了一条充满欢声笑语、热闹非凡的马路。各种各样的车辆来来往往,临街商铺鳞次栉比。讨价还价声、小贩的叫卖声、车辆的喇叭声交织在一起,汇成了一首美妙的大街交响曲。

每天清晨,当第一缕阳光洒在这条路上,同学们便背着书包,踏着轻快的步伐,走向知识的殿堂。路两旁,绿树成荫,每当微风拂过,树叶轻轻摇曳,仿佛在向每一个走过的同学问好。路面上,斑马线清晰可见,红绿灯有序地指挥着交通,保障着同学们的安全。

这条路见证了我们的成长,记录了我们的欢笑与泪水。它像一条纽带,连接着家与学校,也连接着我们的过去与未来。每当走过这条路,我心中便充满了对学习的热爱和对未来的憧憬。这条上学路是我心中最美的路。

南通市城西小学三(2)班 邹严淋  
指导老师 沈小秋

## 美丽的上海之巅

小时候,我一直听爸爸说上海有许多高楼大厦,心里特别希望能亲眼看看。终于,我如愿以偿地踏上了上海之旅。

上海的繁华真是名不虚传呀!一眼望去,车水马龙,高楼林立,看得我眼花缭乱!

其中,最吸引我的是上海中心大厦,因为它是我国第一高楼,地上一共有127层,建筑高达632米!我迫不及待地登上了电梯,感觉电梯的速度像火箭一样,不一会儿,就到达118层——上海之巅观光厅。从观光厅俯视下面,一条蜿蜒的黄浦江和一艘艘满载物品的巨轮尽收眼底,真是风景如画呀!紧接着,我们又乘坐电梯来到125层,这里有大厦的守护神——阻尼器,因为它的造型像一只充满智慧的眼睛,所以取名为“慧眼”!当超强台风“贝碧嘉”登陆上海的时候,因为有阻尼器“慧眼”的守护,上海中心大厦在狂风暴雨中稳如磐石!

美丽的大上海真是百闻不如一见呀!只有身临其境,才能真正领略它有多繁华!

南通市城西小学二(1)班 陈马  
指导老师 黄红娟

## 难忘的帽子节

我们学校的“金手指节”开展了丰富多彩的活动,有魔力劳动、神奇科技、创想艺术、黑板报地面上画比赛……其中令我印象最深刻的是神奇的帽子节了。

这天,邵老师在班里宣布了一个消息,说学校下周将要举行有趣的帽子节,大家可以选择自己喜欢的书中人物做一顶帽子,带来学校展示,最受欢迎的帽子还可以代表班级参加学校的走秀活动。同学们欣喜若狂,跃跃欲试,展开了激烈的讨论。我托着腮帮子,在同学们的你一言我一语里找寻灵感。这时,我看到课桌一角正在读的一本书《雷锋的故事》,灵机一动,心里有了主意。

放学后,我迫不及待地告诉了爸爸我的想法,爸爸听了连连点头。说干就干,我们找来材料,跟着网上的视频,爸爸负责剪,我负责粘贴,最后用彩笔画上鲜红的五角星。不一会儿,一顶帅气的雷锋帽就完成了。我激动得大喊:“我的雷锋帽终于完成了!”我小心翼翼地把雷锋帽戴在头上,挺起胸脯,在镜子前面走来走去,妈妈夸我像个神气

的小战士。第二天一大早,我戴着雷锋帽,穿上妈妈特地给我买的军装,挎上小布包,走进校园。一进教室,我就被眼前的场景惊呆了,憨态可掬的猪八戒在读书,本领高强的葫芦娃在擦黑板,穿着盔甲的花木兰在分发作业本……好不热闹!经过大家的投票,最终葫芦娃将代表我们班参加学校的走秀比赛。

这次的帽子节让我们更深刻地理解了书中的人物形象。我觉得这次活动非常有意义,是我在小学里难忘的回忆之一!

南通市城西小学四(2)班 姜妍  
指导老师 邵戴敏

## 我最喜欢的季节

一年有四个季节,春天万物复苏,夏天烈日炎炎,冬天雪花纷飞,而我最爱的是硕果累累的秋天。

秋姑娘迈着轻盈的步伐,带着一丝丝凉风,来到我们的身边。我走在公园的小路上,一阵风吹过,树叶纷纷飘落下来,发出“沙沙沙”的声音,像一只只美丽的蝴蝶在空中飞舞着。

果园里到处弥漫着水果的清香,有红彤彤的苹果,有金灿灿的橘子,还有黄澄澄的梨……这果香令人心旷神怡。

秋天也是一个丰收的季节,到处都是繁忙的景象。你看,在那一望无际的稻田里,农民伯伯正忙着收割稻子。那金色的稻穗,颗粒饱满,迎着秋风笑弯了腰。

我喜欢这个多姿多彩的季节,处处生机勃勃,如同一幅美丽的画卷,深深印在我的脑海中。

南通市城西小学二(1)班 陈妍  
指导老师 黄红娟

## 可爱的小仓鼠——元宝

在一个温馨的小角落里,住着一只名叫元宝的小仓鼠。元宝拥有一身柔软细腻的白色绒毛,让人忍不住想轻轻抚摸它。

元宝的家是一个经过精心布置的小笼子,里面有它最爱的滚轮、小沙盆、小木屋和装食物的小碗。每当夜幕降临,元宝就开始它的夜间探险。它会在滚轮上飞快地奔跑,小小的身躯爆发出惊人的能量。滚轮也随之快速旋转,发出轻微的“呼呼”声。那是元宝在锻炼身体,也是它表达快乐的方式。

元宝有一项特别的技能——储藏食物。它会在腮帮子里塞满各种好吃的,然后找个安全的地方藏起来,以备不时之需。看着它那圆滚滚、胖乎乎的小身子,你总能感受到一种莫名的幸福和满足感。

在元宝的世界里,每一天都充满了乐趣和惊喜。它用自己的方式诠释着简单而快乐的生活哲学。元宝不仅是一个可爱的小生命,更是许多人心中的温暖存在。

南通市城西小学二(3)班 江山  
指导老师 高宇

## 让不可能成为可能

这个周末,我参观了位于如皋的“李昌钰刑侦科学博物馆”。“让一切不可能成为可能”这句话是李昌钰博士说的。他说的这句话给我留下了深刻的印象。

一踏入博物馆,首先映入眼帘的是两个巨大的四棱锥,它们静静地矗立在那里,仿佛守护着无数未解之谜。在讲解员阿姨的带领下,我们开始探索这座充满了智慧与勇气的地方。

在指纹采集区,我第一次体验了如何从光滑的表面上提取指纹。在显微镜观察区,我见识到了平常肉眼难以察觉的细微之处。每一件展品背后都藏着一段惊心动魄的故事,让人不禁对那些默默无闻却功勋卓著的刑侦专家们肃然起敬。

最令人兴奋的部分莫过于模拟勘查犯罪现场了!现场布置得十分逼真,我们每个人都化身为小小侦探,小心翼翼地寻找着每一个可能隐藏线索的地方。当我发现了一个“关键证据”时,那种成就感简直无法用言语表达。

这次难忘的参观经历,让我对李昌钰博士和维护正义的人们充满了敬意。我相信,只要心中怀揣

梦想并为之不懈努力,总有一天我也能成为一个照亮黑暗角落,为大家带来光明和希望的人。

南通市城西小学三(1)班 郭思语  
指导老师 施嘉迪

## 名字的故事

我的名字叫王恩慈。我知道,我的名字里蕴含着父母对我深沉的期待,他们希望我成为一个懂得感恩的人。

恩,感恩!从记事起,我就感受到父母对我无尽的关爱,他们为我遮风挡雨,为我付出了无数心血。我明白,我要牢记他们的养育之恩,用我的爱去回报他们。在生活中,我也会感谢帮助过我的每一个人。老师的教导、朋友的陪伴,甚至是陌生人的一个微笑,我都会铭记在心。我知道,只有心怀感恩,才能发现生活中的美好。

慈,仁慈!父母还期望我拥有一颗仁慈之心。他们希望我能关爱他人,向那些处于困境中的人伸出援手。当看到弱小的生命,我要去保护;当遇到有人遭受苦难时,我会尽己所能给予帮助。我知道,仁慈不仅仅是一种行为,更是一种品质、一种能让世界变得更加美好的力量。

我会努力成为父母期望的那样,用感恩和仁慈去书写我的一生,让自己成为一个德行高尚的大爱之人!

南通市城西小学三(3)班 王恩慈  
指导老师 张玉珍

## 我最喜欢的玩具

我有许多玩具,但是我最喜欢的还是川剧变脸娃娃。它穿着宝蓝色的衣服,身披红黑色的袍子,头戴一顶帽子,帽顶上有一束红色的羽毛。它的右手高高举起,左手紧紧抓住黑色的袍子,十分威武。当我拉下它的帽子,它就会变成另一张脸,它会变成张飞、关羽、刘备等。它一会儿怒目圆瞪,一会儿和蔼可亲,一会儿又威武严肃。看似是随机变化,但我仔细观察后发现它的变化其实是有规律可循的,每拉一下帽子就变化一次,而且是按黑、红、白、蓝、绿的规律在不断循环。这个川剧变脸娃娃真的很好玩。每当我遇到难题时,它仿佛在跟我说:“你要加油,开动小脑筋噢。”它已经成为我最好的朋友,我会一直保护它、陪伴它,直到我长大。

南通市城西小学二(4)班 朱悦旖  
指导老师 汤成果

## 我的“小魔王”妹妹

在我家,有个一岁半的小可爱,那便是我的妹妹。大家都称她“小魔王”,但此“魔王”非彼“魔王”,她一点也不凶狠,而是凭借着天真与调皮,给家里带来了无穷的欢乐和惊喜。

妹妹生得极为可爱,一双水汪汪的大眼睛,常常闪烁着灵动调皮的光芒。她的外表纯真,名字也优雅,可性格却与这可爱的外表大相径庭,充满了神奇的魔力。

记得有一回,我正在房间里专心致志地写作业。突然,一个小小的身影如旋风般闪了进来,不用看就知道是妹妹。她那圆溜溜的大眼睛滴溜溜一转,瞬间就瞄准了我手中的笔。接着,她不由分说地冲过来,一把夺过笔,脸上露出得逞后的坏笑。我微微皱起眉头,妹妹立刻察觉到了我的情绪变化。然而,她没有丝毫畏惧,还调皮地冲我做了个鬼脸。那鬼脸夸张又滑稽,眼睛眯成一条缝,小舌头伸出来,逗得我差点笑出声来。

虽然妹妹有时调皮得像个“小魔王”,但她在家中也如小太阳般,为每个人带来温暖和光亮。正是有了她,我们家才更加温馨,充满了欢声笑语。

南通市城西小学三(4)班 陈彦璋  
指导老师 仲晓云

南通市城西小学  
组稿老师 汤成果